
 
Cyklistforbundet, Københavns afdeling 

 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag d. 15. april 2026 
 
Kl. 19.00 - afholdt i Cyklistforbundet, Rømersgade 5, kælderen i mødelokale ”Long John”. 
 
Til stede:  Erik Hjulmand, Jens Kvorning, Christina Brunken, Torben Lund, Hans Erik Rasmussen 
(referent) og Iben Raffnsøe   
Desuden deltog Morten Andersen Linnet og Katinka Pohl 
 
Dagsorden:    
 
1.   Godkendelse af mødereferat 
2.   Oplæg til arbejdsplan for KMTU-arbejdsgruppe 
3.   Tanker om genoptagelse af kommunikationsgruppe 
4.   Rollefordeling i bestyrelsen 
5.   Post og meddelelser   
6.   Næste møde   
 
 
1.  Godkendelse af mødereferat 
 
Hans Erik havde skrevet udkast til referat af bestyrelsesmødet d. 17. marts. Jens havde sendt en 
række bemærkninger og ændringsforslag, som Hans Erik indarbejder i referatet, inden det 
rundsendes. 
 
 
2.  Oplæg til arbejdsplan for KTMU-arbejdsgruppe 
 
Morten Andersen Linnet har sendt et udkast til etablering af en arbejdsgruppe, der følger og 
beskæftiger sig med relevante sager, der behandles i Klima-, Miljø- og Teknikudvalget i 
Københavns Kommune. 
 
Formålet er at varetage Cyklistforbundet - Københavns afdelings interesser optimalt i forhold til 
politikerne i Klima-, Miljø- og Teknikudvalget (KMTU) og embedsfolkene i Klima-, Miljø- og 
Teknikforvaltningen (KMT-forvaltningen). Det gøres ved at: 

- forebygge ukoordinerede kontakter 
- optimere strategiske drøftelser af hvilke sager, som er vigtige/ vigtigst og med en mulighed 

for en reel effekt 
- optimere opbygning af gode relationer til udvalgsmedlemmer og embedsværk 
- blive den naturlige og foretrukne sparringspartner for udvalgsmedlemmer og centrale 

embedsfolk på cykel- og trafiksager 
 

Arbejdsgruppen vil få til opgave at: 
- gennemse og læse dagsordener og referater fra KMTU 
- gennemse høringsportalen 
- lave notitser til bestyrelsen med forslag til opfølgning 
- udkast til høringssvar fra bestyrelsen 
- kortlægge kontakter til medlemmer af KMTU 
- kortlægge kontakter til centrale embedsfolk i forvaltningen  
- forslag til henvendelser og møder sendes til bestyrelsen 
- der laves kort rapportering til hvert bestyrelsesmøde 
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- forslag til strategiske samarbejdspartnere sendes til bestyrelsen 
- opbygning af relationer til strategiske samarbejdspartnere sker sammen med 

Cyklistforbundets sekretariat og afdelingens bestyrelse 
 
I forbindelse med arbejdet i arbejdsgruppen oprettes en gruppe på platformen Oase (som er 
danskudviklet). 
Arbejdsgruppen har en flad struktur, men koordinerer altid kontakter. 
Bestyrelsen informerer arbejdsgruppen, når bestyrelsen har relevante kontakter. 
 
Disse opgaver afstemmes med Cyklistforbundets sekretariat, som også vil være oplagte deltagere i 
forskellige møder/ opfølgninger med udvalg og forvaltning.   
 
Morten uddybede sit forslag og gennemgik dagsorden for KMTU-møde d. 13. april. 
Han tilføjede, at politikerne gerne vil have input til de forskellige sager. 
 
Arbejdsgruppen i vores afdeling skal kunne være hurtige til at tage ud for at se på de konkrete 
steder, der er på dagsordenen til behandling på KMTU-møde. Det kan f.eks. være forslag om 
udvidede cykelstier i Tingbjerg. 
 
Erik nævnte, at han gerne vil være med i dette arbejde. Vi har en kontakt i KMT-forvaltningen, 
Jakob Stenbæk Madsen, men vi får ikke tilbagemeldinger fra ham. Det er bekymrende. Både Erik 
og Jens har forsøgt flere gange, men det har været uden resultat. 
 
Måske er det lettere at få dialog med politikerne end med medarbejderne i forvaltningen. 
Jens har aftalt med borgmesteren, Line Barfod, for ca. 1 år siden, at Oskar Funk og Jakob Stenbæk 
Madsen skulle have kontakten med Cyklistforbundet og holde møder hvert ½ år med os.  
Vi har ønsket at få emner på dagsordenen om bl.a. parkering i baggårde. 
 
Det var aftalt med Oskar og Jakob, at vi holder 2 møder om året: 

- et forårsmøde, hvor vi kan aflevere vores ønsker til næste års budget 
- et efterårsmøde, hvor vi får en gennemgang af det godkendte budget for næste år. 

 
Morten nævnte, at kommunens embedsfolk bl.a. laver høringer og derfor er vigtige at have kontakt 
med.  
 
Erik sagde, at kommunens embedsfolk har 37 timer om ugen til rådighed til at udforme projekter, 
mens vi skal bruge vores fritid på at få indflydelse. 
 
Torben spurgte om, hvordan vi påvirker forvaltningen. 
 
Morten svarede, at det gør vi ved at arbejde i forhold til projekter/ sager fra forvaltningen, f.eks. i 
forbindelse med høringer.   
 
Jens pegede på, at vi kan modtage input via Facebook om især konkrete sager/ projekter, hvor 
lokale beboere kan komme til orde med deres forslag og bemærkninger.  
 
Erik spurgte, om vi skal opfordre generelt til, at man kan melde sig til afdelingens arbejdsgruppe. 
Eller skal vi vurdere hvem, der vil være gode at have med i arbejdsgruppen? 
Han nævnte, at der er kommet en henvendelse om Lille Kongensgade, som arbejdsgruppen kan 
undersøge og svare på. 
 
Til arbejdsgruppen har foreløbig følgende meldt sig:  Morten, Erik og Jens. 
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3.  Tanker om genoptagelse af kommunikationsgruppe 
 
Katinka Pohl deltog på mødet og fortalte om sin interesse og sine ideer til at arbejde videre med 
kommunikationen i Københavns afdeling af Cyklistforbundet.  
 
I en mail til Erik (og bestyrelsen) havde Katinka på forhånd fortalt om, hvad hun kan forestille sig 
at arbejde med i forhold til at styrke kommunikationen i Københavns afdeling.  
 
Hun nævner, at hendes bidrag hovedsageligt kan bestå i to ting: 

- at formidle det arbejde, der allerede foregår i forbundet. Det kan både være tekst- og 
billedproduktion med henblik på at give både medlemmer og ikke-medlemmer indblik i 
aktuelle sager. Herunder indgår løbende opdatering af webside, men også et eventuelt 
samarbejde med Iben om at videreudvikle formidlingen på andre platforme 

- at bidrage til det politiske arbejde i det omfang, det er muligt. Hun vil rigtig gerne være med 
til møder med politikere og organisationer. Hun ser også et potentiale i, at denne type 
aktiviteter præsenteres på diverse platforme og bidrager til at synliggøre afdelingens arbejde. 

 
Det er rigtigt spændende, at flere aktive medlemmer har lyst til at deltage. Det er positivt, hvis 
forbundet gør det muligt, at frivillige kræfter kan forenes og samarbejde i mere fokuserede udvalg. 
Hun vil også være interesseret i at videreudvikle det cykelpolitik-dokument, som Malte påbegyndte 
sidste år, men ikke fik afsluttet. 
 
Iben foreslog at bruge Instagram-konto: ”Koebenhavnercyklisten”. Hun har sammen med Hanne 
lagt videoer og billeder på profilen. Der er allerede ca. 1.100, der har besøgt profilen i marts måned. 
Den er velegnet til begejstrerede cykelindslag. Vi kan drøfte en strategi om at bruge Instagram-
profilen.  
 
Katinka foreslog, at man f.eks. kan efterspørge ”Send billede af det værste kryds i København”. 
 
Jens nævnte, at der er 166 besøgende på Københavns afdelings Facebookside – som kun er for 
medlemmer. 
Man kan lave et elektronisk nyhedsbrev til medlemmerne. 
 
Katinka vil redigere og lægge bl.a. referater på Københavns afdelings hjemmeside. 
 
Torben nævnte, at der er behov for, at flere kan lægge indslag på hjemmesiden for at gøre den mere 
levende. 
 
Iben fremhævede, at hvis vi skal bruge Facebookgruppen til at rekruttere, skal der være nogle 
spændende indslag. Men hvis Facebookgruppen skal være offentlig, vil der også komme indslag, 
som er kritiske overfor cyklister. 
 
Til kommunikationsgruppen har følgende meldt sig:  Katinka, Iben og Torben.  
 
 
4.  Rollefordeling i bestyrelsen 
 
Jens havde sendt forslag til bestyrelsesmødet d. 17. marts om rollefordeling blandt bestyrelses-
medlemmerne i Københavns afdeling. Forslaget blev udskudt til dette møde. Men på grund af 
mange punkter og meddelelsespunkter måtte det udskydes til næste bestyrelsesmøde. 
 
Jens efterlyser, at bestyrelsesmedlemmerne melder ind på de nævnte opgaver.  
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5.  Post og meddelelser 
 
a)  Møde med studerende om vejvrede. 
 
Erik har modtaget henvendelse fra nogle studerende om vores oplevelser med, at nogle cyklister 
reagerer negativt overfor skraldemændene.  
Erik har oplevet, at nogle bilister reagerer med vejvrede overfor skraldemændene (udtrykt med 
fingre). Men ingen i bestyrelsen har oplevet, at cyklister har chikaneret skraldemændene. 
Erik besvarer henvendelsen.  
 
b)  CopenPay. 
 
På bestyrelsesmødet d. 17. marts blev der nævnt et CopenPay-initiativ fra Wonderful Copenhagen. 
Det handler bl.a. om at lære udenlandske turister at cykle i overensstemmelse med færdselsreglerne. 
Både Donkey Republic og Københavns Kommune er interesserede. Erik følger op på, om vi skal 
foretage os noget i denne sammenhæng.    
 
c)  Status på ”fair befordringsgodtgørelse” 
 
Iben har snakket med Kenneth Øhrberg Krag om strategien for kompensation for cyklisme i 
forbindelse med arbejdets udførelse. Hun har læst korrespondance fra Kenneth igennem vedrørende 
befordringsgodtgørelse, og hvad der er mest realistisk at kunne få gennemført. Kenneth mener, at 
der politisk er bedst mulighed for at arbejde på at få gennemført arbejdsgiverbetalt cykel. 
 
Torben tilføjede, at arbejdsgiverne kan få fradrag for dette indenfor et vist beløb. 
 
Christina nævnte, at det ikke er en hjælp, hvis man arbejder selvstændigt. 
 
Jens foreslog, at vi kan svare Kenneth, at vi kan tage svaret til efterretning. Men det er ikke 
tilfredsstillende, at cyklister får langt mindre befordringsgodtgørelse end bilister. Bilister kan 
dermed få væsentligt større skattefrit fradrag end cyklister. 
 
Iben vil lave et svar til Kenneth ud fra bestyrelsens debat. 
  
d)  Klage til Lufthavnen om manglende sikker, overdækket cykelparkering. 
 
Jens har modtaget information om, at der er indsendt klage til Lufthavnen om, at der ikke er 
mulighed for sikker og overdækket parkering af cykler for rejsende til og fra Lufthavnen. 
 
Vi afventer, hvad Lufthavnen svarer.  
 
e)  Invitation til Repair Café i Cyklistforbundet – Gladsaxe. 
 
Cyklistforbundets afdeling i Rødovre har i mange år haft tilbud til medlemmerne om at komme på 
bestemte dage om aftenen for at få repareret deres cykel. Det foregår i deres afdelingslokaler på 
Tinderhøj Skole. 
 
Nu kan Cyklistforbundets afdeling i Gladsaxe også tilbyde deres medlemmer at komme på nogle 
annoncerede dage og få repareret deres cykel. De har godt værktøj og specialværktøj til at udføre 
reparationerne med.   
 
Cykelværkstedet og Repaircafeen vil have åbent på følgende dage og tidsrum:  
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Tirsdag d. 21. april    kl. 16.00 – 18.00 
Torsdag d. 23. april   kl. 15.00 – 17.00 
Tirsdag d. 5. maj       kl. 16.00 – 18.00 
Tirsdag d. 19. maj     kl. 16.00 – 18.00 
Tirsdag d. 2. juni       kl. 16.00 – 18.00 
 
Værkstedet ligger på Telefonfabrikken (ved slisken 10 meter til højre for hovedindgangen) på 
Telefonvej 12. 
 
f)  Status om halvårsmøde med KMT-forvaltningen. 
 
Erik og Jens har gennem et par måneder forsøgt at få kontakt med Jakob Schiøtt Stenbæk Madsen i 
KMT-forvaltningen. Men der har ikke været respons på henvendelserne. Det er vigtigt at få kontakt, 
så der kan afholdes det halvårlige møde, hvor vi kan fremføre vores ønsker til budget for 2027.  
 
Desuden har vi en lang række andre emner, som vi ønsker at tage op med forvaltningen. Det er 
endnu mere aktuelt, fordi vi siden generalforsamlingen d. 28. februar har fået en del nye og friske 
aktive i vores afdeling.  
Vi kan også fremføre, at vi fremover vil følge væsentligt mere med i, hvad der bringes op af emner 
og sager på KMTU-møder. 
 
Erik vil rykke forvaltningen for en tilbagemelding omkring at få aftalt det halvårlige møde mellem 
forvaltningen og vores afdeling af Cyklistforbundet. 
 
g)  Invitation til Cykelleg i Børnehaven Junibakken i Værebro. 
 
Jens har modtaget invitation til at komme og deltage i cykelleg i børnehaven Junibakken i Værebro. 
Det foregår mandag d. 20. april. Andre er også velkomne til at deltage 
Henvendelse til Jens om yderligere informationer. 
 
h)  Interessentmøde om Metroanalysen. 
 
Der er interessentmøde om Metroanalysen.  
Torben og Jens har tilmeldt sig.  
 
i)  Indbydelse til ”Giv Letbanen en cykelglad åbning”.  
 
Sekretariatet har sendt en mail til afdelinger og repræsentanter i Hovedstadsområdet om åbningen af 
Hovedstadens Letbane mellem Lundtofte Station og Ishøj Station. Åbningen af den fulde strækning 
vil foregå på en dag i august ved en af stationerne i Gladsaxe. Cyklistforbundet er blevet inviteret til 
at deltage i åbningsfestlighederne. 
  
Derfor efterlyser sekretariatet en gruppe af frivillige, som på tværs af afdelingerne vil planlægge en 
cykelglad og festlig deltagelse. Der vil være intromøde tirsdag d. 5. maj i sekretariatet i 
Rømersgade 5. 
 
Bestyrelsen opfatter, at det er mest oplagt, at det er afdelingerne i Letbanens område, som påtager 
sig at stå for Cyklistforbundets aktiviteter. 
 
j)  Borgermøde om Fiskerihavnen. 
 
Københavns Kommune/ KMT-forvaltningen har indkaldt til møde om Fiskerihavnen. 
Iben ønsker at få tilsendt invitationen. Hun vil gerne deltage. 
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k)  Den grønne Boulevard. 
 
Der er indkaldt til møde torsdag d. 7. maj kl. 17.30 – 20.30 i Interessentfølgegruppe om 1. etape af 
Den grønne Boulevard. 
Et af forslagene er, at det ene af sporene, der er på H. C. Andersens Boulevard mellem 
Rysensteensgade og Jarmers Plads, kan blive omdannet til cykelareal. 
 
Cyklistforbundet kan deltage med 1 repræsentant. 
Iben vil gerne deltage. 
 
 
6.  Næste møde 
 
Næste bestyrelsesmøde er aftalt til:  tirsdag d. 19. maj kl. 19.00 
Christina medbringer kage. 
 
Tak til Christina for at have medbragt en velsmagende Mohnkuchen (Birkeskage) til det afholdte 
møde.  
 
 
  

Aktiviteter & aktionspunkter 

 
Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

De kommende 
uger 

Fortsat udvikling af hjemmesiden og Instagram Katinka og Iben 

De kommende 
uger 

Arrangere dialogmøder med politiske partier  Erik og Jens 

De kommende 
uger 

Planlægge og gennemføre gadeaktioner Hanne Moltke m.fl. 

Snarest Kontakte Cykelfrämjandet om cykelkonference i Sverige Jens 

Snarest Kontakte Martin Windeløv om billedforedrag Iben 

Snarest Henvendelse til andre afdelinger vedr. vedtægtsændringer Jens 

Snarest  Henvendelse om Viktoriagade Christina 

Snarest Aftale forårsmøde med forvaltningen (KMT) Erik og Jens 

Tirsdag d. 19. 
maj kl. 19.00 

Bestyrelsesmøde Bestyrelsen 
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Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

   

 
 


